

Пролетарии всех стран, съединяйтесь!

Залесная ПРАВДА

Орган Залесского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

ВЫРАСТИТЬ ОБИЛЬНЫЙ ВОЕННЫЙ УРОЖАЙ!

Уход за посевами — не менее важный этап борьбы за высокий урожай, чем весенний сев. Во время сева заслуживается основа урожая. На этой основе организуется борьба за урожай.

Передовые колхозы района отлично поняли это и организовали, наряду с весенним севом, хороший уход за озимыми посевами (боронование, подкорка), не дождаясь полного завершения в сенном севе, развергли работы по уходу за посевами.

Главным в уходе за посевами является проведение разной прополки всех посевов и между рядной обработки картофеля, а также тщательное выявление и изгнание вредителей сельскохозяйственных культур и немедленное их уничтожение. К уходу за посевами нужно привлечь всех колхозников и колхозниц, за исключением занятых на других неотложных работах, всех школьников и подростков.

Основной производственной единицей на проходке картофеля и льна, а также семенных участках зерновых должно являться звено. Многие звенья колхозов Нагицкого, Рыжковского и Клышинского сельсоветов уже за весенним севом показали себя заботливыми хозяевами и прозели большую работу по сбору и внесению удобрений на своих участках.

Но вместе с тем много еще звеньев в нашем районе существует пока лишь на бумаге, которые не знают своих участков и не знают состава своего звена. Руководители колхозов допускают грубейшую ошибку, когда обезличивают работу звеньев и всю ответственность за уход за посевами.

Товарищи колхозники и колхозницы и все работники сельского хозяйства! Примем все меры к тому, чтобы вырастить обильный военный урожай!

ПРИЕМ ТОВ. И. В. СТАЛИНА Г-НА ДЖОЗЕФА Э. ДЭВИСА

20 мая Председатель Совета народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталин в присутствии Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. М. Малетова принял личного представителя Президента США г-на Джозефа Э. Дэвиса. Г-н Дэвис был представлен тов. Сталину Послом США г-ном В. Г. Стенди.

ДОСКА ПОЧЕТА

передовиков социалистического соревнования на весенне-полевых работах

ЛЕБЕДЕВА Анна Павловна — бригадир тракторной бригады № 4 Залесной МТС. План весенних полевых работ она выполнила на 104,7 процента.

КОЗЛОВА Ираида Егоровна и СОРОКИНА Вера Дмитриевна — трактористки тракторной бригады № 4 Залесной МТС. На своих тракторах вспахали в переводе на мягкую почту по 95 гектаров каждая.

ЗЕМЛЯНИКИНА Анна Александровна — пахарь колхоза «Красная Талица». Ежедневно выполняет нормы на 200 процентов.

Год издания 8-й
ЧЕТВЕРГ
3
июня
1943 года
№ 36 (1167)
Цена 15 боя.

Ленин Ответ тов. И. В. Сталина на вопрос главного корреспондента английского агентства Рейтер

Московский корреспондент английского агентства Рейтер г. Кинг обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на вопрос, интересующий английскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кингу следующим письмом:

Господин Кинг!

Я получал от Вас просьбу ответить на вопрос, касающийся распуска Коммунистического Интернационала. Помощь Вам свой ответ.

Вопрос. «Британские комментарии по поводу решения о ликвидации Коминтерна были весьма благоприятными. Какова советская точка зрения на этот вопрос и на его влияние на будущее международных отношений?»

Ответ. Распуск Коммунистического Интернационала является правильным и своевременным, так как он облегчает организацию общего написка всех свободолюбивых наций против общего врага — гитлеризма.

Распуск Коммунистического Интернационала правлен, так как:

а) он разоблачает ложь гитлеровцев о том, что «Москва» якобы намерена вмешаться в жизнь других государств и «большевизировать» их. Этой лжи отныне кладется конец.

б) Он разоблачает клевету противников коммунизма в рабочем движении о том,

что коммунистические партии различных стран действуют якобы не в интересах своего народа, а по приказу извне. Этой клевете отныне также кладется конец.

в) Он облегчает работу патриотов свободолюбивых стран по обединению прогрессивных сил своей страны, независимо от их партийности и религиозных убеждений, единственный национально освободительный лагерь, — для развертывания борьбы против фашизма.

г) Он облегчает работу патриотов всех стран по обединению всех свободолюбивых народов в единный международный лагерь для борьбы против угрозы мирового господства гитлеризма, расчищая тем самым путь для организации в будущем содружества народов на основе их равноправия.

Я думаю, что все эти обстоятельства, взятые вместе, приведут к дальнейшему укреплению единого фронта союзников и других обединенных наций в их борьбе за победу над гитлеровской тиранией.

Я считаю, что распуск Коммунистического Интернационала является вполне своевременным, так как именно теперь, когда фашистский зверь напрягает свои последние силы, — необходимо организовать общий написок свободолюбивых стран для того, чтобы добить этого зверя и избавить народы от фашистского гнета.

С уважением И. СТАЛИН.
28 мая 1943 г.

Каждый трактор использовать на полную мощность!

СВОДКА

о выполнении плана тракторных работ на 30 мая 1943 года
по Огибновской МТС.

Занятие	Фамилия бригадира	Процент выполн. к весен. плану
1	Соловьев Ф. И.	80
2	Соболев И. И.	76
3	Печальников С. Л.	63,9
4	Сироткин И. Д.	63,6
5	Плюхин И. И.	61
6	Пахрина К. И.	50,7
7	Круглов Г. В.	37,6
8	Смирнов С. В.	30
9	Бесчастный М. И.	26,7
Всего по МТС		70

По Залесной МТС

на 31 мая 1943 года

Занятие	Фамилия бригадира	Проц. выполн. к весен. плану
1	Цветкова Е. А.	111,1
2	Лебедева А. П.	104,7
3	Кролев И. И.	66,6
4	Снегов Г. Н.	61,6
5	Смирнова Е. С.	60
6	Кряжев М. Е.	56,4
7	Леонтьев И. А.	53,7
8	Буханов М. И.	48,7
9	Сироткин В. А.	47,9
10	Шкаликова А. И.	39,1
11	Соколов С. И.	39
12	Смирнов И. Г.	38,6
13	Ратникова А. И.	38
14	Сочин Н. М.	33,4
15	Сеятюров И. У.	27
16	Румянцев И. Е.	26,4
17	Козлова А. И.	24,9
18	Бурзумова А. Т.	24,7
19	Лебедев М. М.	20,8
20	Дмитриев И. А.	17,7
21	Смирнова Е. В.	6,0
22	Потехин А. И.	5,2
Всего по МТС		42

ПЕРЕДОВИКИ СОРЕВНОВАНИЯ

Железногорская бригада № 4 Залесной МТС, где бригадир т. А. П., на 30 мая выполнила план весеннего сезона на 104,7 процента, выполнив на каждый 15-сдельный трактор по 95 гектаров в переводе на мягкую почту.

Трактористка этой бригады Борзова Ираида Егоровна и Сорокина Вера Дмитриевна выполнили дневные нормы от 130 до 160 процентов.

Не отставали от них и молодые трактористки Смирнова А. Д. и Волкова Е. В., которые также систематически перевыполняли нормы выработки.

Успешно закончив план весеннего сезона, эта бригада взяла обязательство выполнить на 200 процентов план паровых работ и тем самым занять первенство в МТС.

А. Смирнов,
рук. политотдела МТС.

Хороший пример на своем при норме 0,25 га. При бороновании на коровах подростки Кургуз в Сема и Голубев Вася выполнили дневные нормы на 170 процентов. На погадке картофеля звенья тт. Беловой, Мурашевой и Черногориной выполнили дневные нормы выработки от 120 до 140 процентов ежедневно. Их примеру следуют и другие.

Г. Андреев.

Сводка

о ходе весеннего сева по Залесному району

на 1 июня 1943 года

Наименование сельсоветов	Посевено всего я. зем. в проц. к пл. ну	В том числе лен	картоф.	Занятое место
Пятницкий	97,1	106,9	93,3	1
Рыжковский	97	103,9	106,3	2
Клышинский	95,6	103,5	88,5	3
Высоковский	95	101	102,4	4
И. Заборский	85,4	101,8	106	5
Гамашинский	84,8	104	100	6
Вязовский	84,2	96	97,1	7
Хвостинский	83	108,7	50,3	8
Горевский	82	108,1	104	9
Кр. Узедский	78,5	108,7	80,5	10

ПОМОЖЕМ ВОССТАНОВИТЬ КОЛХОЗНОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО В ОСВОБОЖДЕННЫХ РАЙОНАХ

Письмо острецовских колхозников Родниковского района Ивановской области

ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи!

Много горя и бедствий приносит нам наше родную землю немецко-фашистские изверги. Там, где ступила нога поганого вояки, там осталась глубокий след разрушения, олус башни и смерти. Где была горда — там осталась лишь развалины. Где стояла цивильная колхозная сеть, — тут там пепелище и пустыня.

Немецкие захватчики разорили много советских городов и сел. Они разграбили государство и колхозное добро. Они увезли в рабство многие тысячи наших братьев и сестер. А сколько погибло женщин, детей и стариков от руки фашистских убийц!

Все это будет отомщено гитлеровским разбойникам. Бандиты и насильники повесят сиюю кару за все свои кровавые злодействия.

Героическая Красная Армия во время своего замечательного наступления нанесла врагу могучие удары и освободила от немецких оккупантов большую территорию советской земли. Вдохновленные первомайским приказом товарища Сталина, наши войска и весь советский народ готовят новые решающие удары по врагу, которые привнесут нашей земле избавление от фашистских разбойников.

Мы знаем, недалеко то время, когда наши города и села, освобожденные от немецких захватчиков, снова оживут и зацветут.

Нелегко будет сразу восстановить разрушенное фашистами захватчиками хозяйство. Но общими усилиями всего нашего народа можно быстрее наладить жизнь и хозяйство в освобожденных районах. Многое для этого можем сделать мы — колхозники тыловых областей.

За время войны наше колхозное хозяйство еще больше окрепло. У нас имеется молочно-товарная, свиноводческая, овцеводческая ферма и птицеферма. Скота на фермах у нас больше, чем погибло по плану. В дни войны на наших колхозных фермах поголовье крупного рогатого скота увеличи-

лось на 68 голов и овц — а животноводство Партия и правительство в своем недавнем постановлении о развитии общественного животноводства обращают особое внимание на становление животноводства в освобожденных районах.

С иных колхозных ферм за счет сверхпланового поголовья мы выделяем Смоленскому колхозу «Вперед к социализму» 25 голов крупного рогатого скота, из них 10 телок отела 1942 года и 15 телят вырастить из приплода этого года, выде нем также 15 голов свиней и 25 голов овец.

Кроме того, колхозники изъявили желание вырастить в своем личном хозяйстве для этой же цели несколько голов скота. Но наша помощь этим не исчерпывается. Мы берем на себя обязательство помогать этому колхозу постоянно до полного восстановления его хозяйства добываясь того, чтобы в течение 2—3 лет колхоз «Вперед к социализму» полностью восстановил свою колхозные фермы в том виде, в каком они были у него до немецкой оккупации.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц Советского Союза поддержать наш почин. Пусть каждый колхоз взьмет по нашему примеру шефство над одним из колхозов освобожденных районов и поможет им быстрее восстановить свое хозяйство.

Оказание помощи нашим братьям и сестрам пострадавшим от немецкого нашествия — наш долг, наша святая обязанность. К этому нас побуждаеты окое чувство колхозной сидарности.

Да здравствует могучий колхозный строй!

Да здравствует великкая дружба народа Советского Союза!

Письмо подписали: председатель колхоза Задоров И., колхозники: Моисеева В., Марков С., Журавлев И., Сироткина М., Андреева Е., Моисеева Н., Сироткин А., Чистякова Г., Яблокова Е., Чистякова П., Лебедева Е., Беликов А., Виноградова В., Виноградов А., Сироткина А. — земельная, Харитонов А., Григорьев И., Тихомирова Н., Чернышев А., Рябиков И., Чернышева А. — земельная, Гуськов И. — бригадир Нарина Е. — земельная, Касатов И., Моисеева Т., Смирнова Н., Смирнов П., Папаев С., Марков К., Хамякова М. и другие.

УХОД ЗА ПОСЕВАМИ ЯРОВЫХ КУЛЬТУР

калия 160 кг/га.

Полку над проводить сначала появление сорняков и до полного их уничтожения заканчивать перед выходом посевов в трубку.

На семенных участках необходимо кроме того провести подкормку местными удобрениями (золой, нарезкой живой).

Лен. Основным и в уходе за льном будет являться поэзия сорняков. К прополке надо приступить также немедленно вслед за появлением сорняков и заканчивать ее при полной чистоте поля от сорняков перед началом цветения. Вторым не менее важным мероприятием является борьба с льняной блошкой. При первых проявлениях появления на листьях поражений от блошки надо не медленно применить опрыскивание посевов кремнефтористым нат-

ром из расчета 8—10 килограммов на один гектар и через 3—4 дня опрыскивание повторить. При недостатке ядов применить выдавливание блохи на ловчие полотнища (полотница смазанные клейким веществом).

Важное место в уходе за посевами льна занимает подкормка минеральными и местными удобрениями.

Картофель. Частые дожди в по ледний период весны создают плохую почву на посевах картофеля. Для ее уничтожения надо не дожидаясь появления всходов провести обование и проводить его при появлении всходов. В дальнейшем уход будет заключаться в рыхлении и ждурдии и окучивании посевов.

П. Попов



Фашистские банды за время оккупации разрушили много лабораторий и цехов Новочеркасского института (Ростовская область). Коллектив студентов и профессорско-преподавательского состава усиленно работает над приведением в порядок институтских лабораторий и мастерских.

На снимке: Студент энергетического факультета И. Ф. Колдин за восстановлением котла первого двигателя.

Фото Н. Фигуркина.

Фотохроника ТАСС

Письмо с фронта

Землякам Задесного района

Здравствуйте уважаемые земляки — колхозники, рабочие и служащие Задесного района! Желаю вам плодотворной работы на пользу нашего отечества.

Немецко-фашистские варвары, грабят и жгут захваченные наши города и села, насаждают своих помещиков в наши селянистические колхозы. Они несут рабство и нищету свободолюбивому народу Советского Союза. И мы горжусь

Я надеюсь товарищи, что и вы каждый на своих местах трудового фронта с еще большей энергией будете работать и усиите помочь Красной Армии в быстрейшем разгроме вражеских полчищ.

Добивайтесь выполнения установленных планов посева по любой культуре. Нужно помнить, что каждый сверхплановый гектар есть дополнительный удар по нашему общему врагу.

Завершив весенний сев, организуйте уход за посевами, чтобы вырастить богатый урожай на колхозных полях.

Ваш земляк ст. лейтенант А. Ф. Воробьев.

РАСЧИЩАЮТ ЛУГА

Колхозы Клышинского сельсовета расчистили 200 гектаров лугов от кустарника и мусора. Одна только колхоз «Сталинец» (Клышино) провела расчистку на площади 50 гектаров.

Ф. Рошин.

Колхозы Рыжковского сельсовета «Власть Советов» (Рыжково), им. Ворошилова (Пруды), им. Молотова (Елькино), «Передовик» (Фаге-ки), «Красный партизан» (Иргень), «Новая жизнь» (Арефьево) производят расчистку лугов от кустарника и мусора. Всего расчищено площадь в 36 гектаров.

М. Летягин.

Заставить работать по-комсомольски

В нашем колхозе есть комсомольская организация, но работы в ней с комсомольцами никакой не проводится. Ни кто из комсомольцев поручений не получает, собраний давно не было, и трудно сказать будут ли они в дальнейшем. Так как в комсомольской организации никакой работы не проводится, то нет и роста членства, хотя в колхозе много молодежи, которая предоставлена сама себе.

Нельзя сказать, что тов Кудряшов работу не знает. Технически он грамотный, был на семинаре секретарей комсомольских организаций. Он просто решил ничего не делать и не хочет честно, по-комсомольски выполнять обязанности секретаря.

Не служит примером хороший

В. И. Галочкин.

Отв. редактор